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SBN SİGORTA A.Ş.

ACENTELER VE KURUMSAL PAZARLAMA MÜDÜRÜ

Vatandaş kasko alırken nelere dikkat etmeli?
· Öncelikle kasko değeri önemli. Zira, -sıfır araçlar dışında- olay zamanındaki raiç değer dikkate alınır. Bu yüzden eksik değer varsa, eksiklik oranında gerçekleşen hasar eksik ödenir. Değer fazla olursa da gereğinden fazla prim ödenir.

· Teminatlar kontrol edilmeli. Çok düşük fiyatlarda bazı teminatlar (imm, ferdi kaza, vb.) küçülebilir. Özellikle de deprem ve sel/seylap koasürans ve muafiyet oranlarına dikkat edilmelidir.

· Poliçe peşinatı veya taksitleri belirlenen vadede ödenmediği takdirde teminat durur. Sigortalı yaptığı öüprim ödemeleri için mutlaka kanunen geçerli belge almalıdır. Yada en iyisi banka siteminden –özellikle kredi kartı ile- ödemesini yapmalıdır.

· Ayrıca, Tramer ya da ilgili Şirketin web sitesinden poliçesinin yürürlük durumunu kontrol edebilir. (T.C Kimlik ya da Vergi Numaranızı yazın TURKCELL 5664’e gönderin, tüm araçlarınıza ait en son düzenlenmiş olan trafik, kasko ve yolcu taşımacılık poliçe bilgileriniz cebinize gelsin.)
Trafik sigortası yaptırınca ayrıca kaskoya da ihtiyaç var mı?
· Trafik sigortası ayrı  kasko sigortası ayrı amaca hizmet eder.

· Karayolları Motorlu Araçlar Mali Sorumluluk (TRAFİK) sigortası, karayollarına çıkan tüm motorlu kara taşıtları ile lastik tekerlekli traktörler ve bunların çekmekte olduğu römork sahiplerinin 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu'na göre yaptırmak mecburiyetinde oldukları zorunlu bir sigorta türü olup, aracın kullanımından dolayı üçüncü şahıslara verilebilecek bedeni ve maddi zararlar ile araç sahibine düşen hukuki sorumluluğu teminat altına alır. 
· Karayollarında hareket edebilen her türlü nakil aracı gerek hareket gerekse durma halindeyken uğrayabileceği zararları güvence altına alan geniş kapsamlı bir paket sigortadır. Kasko Sigortası, hasarlar kişinin kendi hatası sonucu meydana gelmiş olsa bile teminat altına almaktadır. 

Yangın sigortası pahalı mıdır? Ne tür teminatlar verir (bence çilingir, cam kırılması gibi küçük teminatlar da yazılmalı)
· Sanıldığından daha ucuzdur. Özellikle konut paket ve işyeri paket poliçeleri daha fazla teminat içerirler ve fiyatları da çok uygundur.

· Ortalama bir konut poliçesi 150 tl civarında ve 6-12 taksitle alınabilir.

· Poliçenizde “Yangın, yıldırım, infilak,Yangın mali mesuliyet ,Deprem ve yanardağ püskürmesi ,Dahili su ,Duman ,Sel ve su baskını ,Fırtına ,Yer kayması ,Hava ,kara ve deniz taşıtları çarpması ,Hırsızlık ,Kar ağırlığı ,Enkaz kaldırma masrafları ,Grev, lokavt, kargaşalık, halk hareketleri, kötü niyetli hareketler, terör ,Kira kaybı ,Kıymetli eşya hırsızlık ,Alternatif Konut Masrafları ,Ferdi Kaza ,Sabit dekorasyon ,Elektronik cihaz ,3.şahıs mali mesuliyet ,Cam kırılması ,Yeni değerinden ödeme ,Sabit tesisatta hırsızlık ,Badana boya teminatı ,Enflasyondan koruma ,Yakıt sızması 

· Ayrıca, Su ve Elektrik Tesisatı , Çilingir, Cam İşleri Hizmetleri, Otelde Konaklama, Konutun Korunması ve Gözetimi, İkametgâha Öngörülmeyen Dönüş Sigortalı Faturalarının Ödenmesi Konuta Doktor veya Ambulans Yollanması rezervasyon hizmetleri Konuta Uzman Tıbbi Ekip / Ekipman Yollanması, Hastanede Yatma Durumunda Yardım 
gibi konularda belli limitler dahilinde yardım hizmetleri de verilmektedir.
Zorunlu deprem sigortası neden zorunludur? Bu sigortayı yaptırınca yanında yangı sigortası da yaptırmak gerekir mi?
· Dask poliçesi, sadece deprem ve sonucunda ortaya çıkabilecek yangın, infilak ve yer kaymasından kaynaklanan zararları karşılamaktadır.

· Yangın sigortası ise “Yangın, yıldırım, infilak,Yangın mali mesuliyet ,Deprem ve yanardağ püskürmesi ,Dahili su ,Duman ,Sel ve su baskını ,Fırtına ,Yer kayması ,Hava ,kara ve deniz taşıtları çarpması ,Hırsızlık ,Kar ağırlığı ,Enkaz kaldırma masrafları ,Grev, lokavt, kargaşalık, halk hareketleri, kötü niyetli hareketler, terör ,Kira kaybı ,Kıymetli eşya hırsızlık ,Alternatif Konut Masrafları ,Ferdi Kaza ,Sabit dekorasyon ,Elektronik cihaz ,3.şahıs mali mesuliyet ,Cam kırılması ,Yeni değerinden ödeme ,Sabit tesisatta hırsızlık ,Badana boya teminatı ,Enflasyondan koruma ,Yakıt sızması “ halleri sonucu oluşacak zararları karşılamaktadır.

· Dolayısıyla mutlaka yangın sigortası da yaptırılmaldır.
DASK Belediye sınırları içinde kalan meskenlere yönelik olarak oluşturulan bir sigorta sistemidir.

587 sayılı Zorunlu Deprem sigortasına İlişkin Kanun Hükmünde Kararnamenin ikinci maddesi hükmü gereğince kapsamda bulunan sigortalanması zorunlu binalar şunlardır: 

· Tapuya kayıtlı ve özel mülkiyete tabi taşınmazlar üzerinde mesken olarak inşa edilmiş binalar, 
· 634 sayılı Kat Mülkiyeti Kanunu kapsamındaki bağımsız bölümler, Bu binaların içinde yer alan ve ticarethane, büro ve benzeri amaçlarla kullanılan bağımsız bölümler, 
· Doğal afetler nedeniyle devlet tarafından yaptırılan veya verilen kredi ile yapılan meskenler. 

Zorunlu Deprem Sigortası ile; 

· Depremin 

· Deprem sonucu yangının 

· Deprem sonucu infilakın 

· Deprem sonucu yer kaymasının; 

Sigortalı binalarda doğrudan neden olacağı maddi zararlar (temeller, ana duvarlar, bağımsız bölümleri ayıran ortak duvarlar, tavan ve tabanlar, merdivenler,asasörler, sahanlıklar, koridorlar,, çatılar, bacalar ve yapının bezer nitelikteki tamamlayıcı kısımlarında meydana gelenler de dahil olmak üzere), DASK tarafından, sigorta bedeline kadar teminat altına alınmaktadır. 

Kamu Kurum ve Kuruluşları'na ait binalar, köy yerleşim alanlarında yapılan binalar, tamamı ticari ve sınai amaçlı binalar (iş hanı, iş merkezi, idari hizmet binaları, eğitim merkezi binaları vs) ve 27.12.1999 tarihinden sonra inşa edilmiş olan ancak ilgili mevzuat çerçevesinde inşaat ruhsatı bulunmayan,, tapuya kayıtlı bulunmayan ve özel mülkiyete tabi olmayan arazi ve arsaların, hazine arazileri vs üzerine inşa edilen binalar Zorunlu Deprem Sigortası'nın kapsamı dışında kalmaktadır.

Nasıl daha ucuz sağlık sigortası alınabilir?
· Öncelikle ihtiyaç saptanmalıdır. 

· Kullanmayacağınız ya da kullanamayacağınız teminat ve limitler alınmamalıdır. Örn: yurtdışına çıkmıyorsanız yurt dışı teminat istemeyiniz.

· Muafiyetli  ya da üst limitli poliçeler tercih edilmelidir.

· SGK üyeliğiniz varsa sadece ayakta, sadece yatarak ya da birlikte, limitli veya limitsiz seçebilirsiniz.

· Grup poliçeler her zaman daha hesaplı olurlar.

Tarım sigortasının çiftçiler için önemi nedir? Devlet neden primin yarısını karşılamaktadır?
· Ülkemizde de tarım sektörünü tehdit eden risklerin teminat altına alınabilmesi amacıyla bir sigorta mekanizmasının devreye sokulması düşünülmüş ve bu amaçla 14/06/2005 tarihli 5363 sayılı "Tarım Sigortaları Kanunu" çıkarılmıştır.

· Devlet, bu Kanun kapsamında yapılacak sigorta sözleşmelerine münhasır olarak çiftçi adına sigorta primine destek sağlamaktadır. Devlet prim desteğinin miktarı her yıl için ürün, risk, bölge ve işletme ölçekleri itibariyle, Bakanlar Kurulu kararıyla belirlenmektedir.
· Devlet, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı nezdinde kurulu “Çiftçi Kayıt Sistemine” kayıtlı çiftçilerin tarımsal faaliyet kapsamında Tarsim’den yaptıracağı tüm sigorta poliçe primlerinin %50 sini ödemektedir. Tarımsal üretim ve çiftçi bu yolla desteklenmekte, olası üretim kayıpları bertaraf edilmektedir.
· Ayrıca, Tarsim kapsamına alınan tarımsal faaliyetler,  doğal afetler ve devlet yardımlarını düzenleyen yasa kapsamından çıkartılmaktadır. Bu durumda da Tarsim kapsamında olup da doğal afet sonucu oluşan kayıp ve hasarlar için devlet yardımı yapılamamaktadır. 

· Bu nedenle çiftçilerimiz mutlaka bitkisel ürün, meyva, kümes hayvanları, hayvan hayat veya su ürünleri faaliyetleri için Tarsim’den tarım sigortasını yaptırmalıdır.

· BİTKİSEL ÜRÜN SİGORTASI
· Paket 1: Tüm bitkisel ürünler için Dolu + Fırtına, Hortum, Yangın, Deprem, Heyelan, Sel ve Su Baskını risklerinin neden olduğu miktar kaybı,

· Paket 2: Sadece meyveler için Don + Dolu, Fırtına, Hortum, Yangın, Deprem, Heyelan, Sel ve Su Baskını risklerinin neden olduğu miktar kaybı sigorta kapsamındadır.
	

	· Don Teminatı Kapsamı Dışında Kalan Meyveler
· SIRA

· ÜRÜN

· 1

· Ahududu

· 2

· Çilek

· 3

· İğde

· 4

· Keçiboynuzu

· 5

· Kızılcık

· 6

· Turunç

· 7

· Zerdali




· Primlerin Ödenmesi
· Bitkisel Ürün Sigortalarında, poliçede yazılı primin %50'si Devlet tarafından karşılanacaktır. Sigortalı tarafından ödenecek olan primin % 25'i peşin alınır; kalan prim tutarı da en geç hasat sonunda 1 ay içinde tahsil edilir.

· Hasar İhbarları
· Bitkisel ürün sigortalarında en geç 5 işgünü içinde doğrudan ya da acente aracılığı ile Tarsim' e yapılır.

· İşleyiş ve Hasar Organizasyonu
· Çiftçi, sigorta işlemlerini gerçekleştirebilmesi için öncelikle o yıla ait arazi ve ürün bilgilerine dair ÇKS (çiftçi kayıt sistemi) kayıtlarının güncel olması gerekir. ÇKS kayıtlarını güncellemiş olan çiftçi ürününü sigortalatmak için Tarsim’ e üye sigorta şirketine veya acentesine başvurur. Sigorta şirketi veya acente Tarsim’ in sistemine girerek çiftçi bilgilerinin sorgulanmasını yapar. Onaylanan bilgilere ait poliçeyi düzenleyerek çiftçiye verir.
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· Hasar tespitleri Tarım Sigortaları Havuzu İşletmesi A.Ş. (TARSİM) tarafından görevlendirilen eksperler tarafından yapılır, kesinleşen ve onaylanan tazminat miktarları en geç 30 gün içinde yine TARSİM tarafından sigortalıya banka kanalıyla ödenir

HAYVAN HAYAT SİGORTASI
· Sigorta Kapsamı ve Sigortalanan Tehlikeler
· Ön soy kütüğüne, Soy kütüğüne ve Hayvan Kayıt Sistemi (TÜRKVET) ‘e kayıtlı süt sığırları için;
· Genel şartlarda yazılı istisnalar dşında kalan, her türlü hayvan hastalıkları ve gebelik, doğum veya cerrahi müdahale, 

· Her türlü kazalardan, yılan ve böcek sokması, 

· Zehirli çayır otları ve yeme bağlı zehirlenmeler, 

· Her türlü doğal afetler ve güneş çarpmaları, 

· Yangın ve infilak sebebiyle meydana gelen, ölüm ve mecburi kesim riskleri ile teknik şartlar çerçevesinde    yavru atma riski, sigorta kapsamındadır. 

· Primlerin Ödenmesi
· Hayvan Hayat Sigortalarında, poliçede yazılı primin %50'si Devlet tarafından karşılanacaktır. Sigortalı tarafından ödenecek olan primin %25’i peşin alınır, kalan prim tutarı da en fazla 5 taksitle tahsil edilir.

· Hasar İhbarları
· Büyükbaş Hayvan Sigortalarında en geç 24 saat içinde veteriner hekim aracılığı ile Tarsim' e yapılır.

· İşleyiş ve Hasar Organizasyonu
· Çiftçi, Önsoykütüğü , soykütüğüne ve Hayvan Kayıt Sistemi (TÜRKVET)’e kayıtlı hayvanlarını sigortalatmak için Tarsim’e üye 22 adet sigorta şirketinden birinin acentesine başvurur. Acente, Tarsim tarafından yaptırılan risk inceleme işleminden sonra poliçeyi düzenler.
KÜMES HAYVANLARI SİGORTASI
· Sigorta Kapsamı ve Sigortalanan Tehlikeler
· Kapalı sistemde üretim yapan, bio-güvenlik ve hijyen tedbirlerini almış tesislerde yetiştirilen Kümes hayvanları için;
· Genel şartlarda yazılı istisnalar dışında kalan ,her türlü kanatlı hayvan hastalıkları, 

· Her türlü kazalar ve zehirlenmeler, 

· Her türlü doğal afetler, 

· Yangın veya infilak sebebiyle meydana gelen ölümler, zorunlu öldürme ve mecburi kesim riskleri sigorta kapsamındadır. 

· Primlerin Ödenmesi
· Kümes Hayvanları Sigortalarında, poliçede yazılı primin %50'si Devlet tarafından karşılanacaktır. Sigortalı tarafından ödenecek olan primin %25’i peşin alınır, kalan prim tutarı da en fazla 5 taksitle tahsil edilir. Broiler sigortalarında primin tamamı peşin tahsil edilir.
SERA SİGORTASI
· Sigorta Kapsamı ve Sigortalanan Tehlikeler
· Sera yapı malzemeleri, içindeki teknik ekipman ve serada yetiştirilen bitkisel ürünler için Dolu, Fırtına, Hortum, Yangın, Deprem, Taşıt Çarpması Heyelan, Kar ve dolu Ağırlığı, Sel ve Su Baskını risklerinin neden olduğu miktar kaybı sigorta kapsamındadır. Fırtına, Hortum, Kar ve dolu Ağırlığı, Sel ve Su Baskını risklerine karşı sigorta yapılabilmesi için, risk incelemesi yapılması ve seranın aranılan vasıflara uygun bulunması şarttır.

· Primlerin Ödenmesi
· Sera Sigortalarında, poliçede yazılı primin %50'si Devlet tarafından karşılanacaktır. Sigortalı tarafından ödenecek olan primin %10'u peşin alınır; kalan da %90 ı da vadeli olarak (1 Ağustos – 31 Aralık tarihleri arası tanzim eden poliçelerde takip eden yılın MAYIS ayı sonu ; 01 Ocak – 31 Temmuz tarihleri arası tanzim eden poliçelerde ise KASIM ayı sonu tahsilat) tahsil edilir.

· Hasar İhbarları
· Sera Sigortalarında en geç 24 saat içinde doğrudan ya da acente aracılığı ile Tarsim' e yapılır.

· Çiftçi, sigorta işlemlerini gerçekleştirebilmesi için öncelikle Örtü Altı Kayıt Sistemindeki o yıla ait sera ve içindeki ürün bilgilerinin güncel olması gerekir. Kayıtlarını güncellemiş olan çiftçi ürününü sigortalatmak için Tarsim’ e üye sigorta şirketine veya acentesine başvurur. Sigortacı, sigorta ettirenin beyanı ile düzenlenen önbilgi formunun sisteme kayıt edilmesiyle risk inceleme organizasyonunu başlatır.Yapılacak risk incelemesi ile sigortalanacak seraya ait özellikler belirlenir ve sisteme kayıt edilir. Seranın özellikleri ile belirlenen risk grubuna göre sera genel ve teknik şartları, tarife ve talimatlar doğrultusunda poliçe , sigorta şirketi tarafından düzenlenir.

· Hasar tespitleri Tarım Sigortaları Havuzu İşletmesi A.Ş. (TARSİM) tarafından görevlendirilen eksperler tarafından yapılır, kesinleşen ve onaylanan tazminat miktarları en geç 30 gün içinde yine TARSİM tarafından sigortalıya banka kanalıyla ödenir.
SU ÜRÜNLERİ SİGORTASI
· 30.12.2007 tarihinde Bakanlar Kurulunca alınan karara göre; Denizlerde ve iç sularda yetiştirilen su ürünlerine, Çiftçi Kayıt sistemine entegre edilmiş Su Ürünleri Kayıt Sistemine kayıtlı mevcut bilgiler ve yapılacak risk incelemesi dikkate alınarak, ölüm riski teminatı; su ürünleri sigortası genel şartları, teknik şartları, tarife ve talimatları kapsamında Tarım Sigortaları Havuzu tarafından verilir.

· Sigorta Kapsamı ve Sigortalanan Tehlikeler
· Sigortaya kabul edilen su ürünleri tesislerinde;
· Genel şartlarda yazılı istisnalar dışında kalan her türlü hastalık, 

· Yetiştiricinin kontrolü dışındaki kirlenme ve zehirlenmeler, 

· Her türlü doğal afet, 

· Kazalar, 

· Predatörler, 

· Alg patlaması. 

· sebebiyle su ürünleri stokunda meydana gelen ölümler ve fiziksel kayıplar sigorta kapsamındadır.

Primlerin Ödenmesi
· Su Ürünleri Sigortasında, poliçede yazılı primin %50'si Devlet tarafından karşılanacaktır. Yetiştirme planında beyan edilen aylık ortalama stok değeri üzerinden hesaplanan depo-geçici- prim tutarının Sigortalı tarafından ödenecek kısmının %25'i peşin alınır, kalan prim tutarı da en fazla 5 taksitle tahsil edilir. Poliçe bitiminde; yetiştirme süresi boyunca gerçekleşmiş olan aylık ortalama stok değerleri esas alınarak yapılan prim hesabına göre gerekli prim ayarlaması yapılır.

Hasar İhbarları
· Su ürünleri Sigortasında hasar ihbarı en geç 24 saat içinde Tarsim'e yapılır.

İşleyiş ve Hasar Organizasyonu
· Su ürünleri yetiştiricisi, su ürünlerini sigortalatmak için Tarsim'e üye sigorta şirketlerinden birinin acentesine başvurur. Acente, Tarsim tarafından yaptırılan risk inceleme işleminden sonra poliçeyi düzenler.

· Su Ürünleri Sigortasında; Tarım Sigortaları Havuzu İşletmesi A.Ş. (TARSİM) tarafından görevlendirilen Veteriner Hekim hasar ihbarı yapılan su ürünleri stoklarını en kısa süre içersinde görüp, gerekli incelemesini yaparak "Su Ürünleri Sigortaları Hasar Raporu"'nu düzenler. Ve kesinleşen tazminat miktarları en geç 30 gün içinde yine TARSİM tarafından sigortalıya banka kanalıyla ödenir.
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